

丹阳市图书馆入选全国基层公共阅读服务推广项目名单 镇江又新增国家级推广项目

本报讯(管伟 蒋文娟)近日,文化和旅游部公共服务司公布了《基层公共阅读服务推广项目名单的通知》,全国有204个图书馆。江苏省入选7家图书馆,丹阳市图书馆名列其中。

据介绍,此次入选的丹阳市图书馆,采取了一系列创新举措,深挖阅读潜力、注入阅读活力、增强阅读功能。一是拓展了多元化阅读空间,以“图书馆+”的模式先后打造“梧桐书院”和“丹阳书房”等集智能化、公益化、特色化于一体的“小而美”城市阅读新空间,入选江苏省“最美公共文化空间”打造对象;二是打造了多样化阅

读品牌,连续举办10届“爱阅读”征文活动,推动“阅读·文明”中华经典诵读大赛成为当地举办场次最多、内容最多样、形式最丰富、参赛选手最多的品牌文化赛事活动,彰显全域动员、全民参与的活动影响力;三是创新了优质化服务内容,以地方历史文化、红色文化等景区作为连接点,串联起相关的乡镇图书分馆、农家书屋、文旅驿站等,推出“跟着历史游丹阳”研学活动等文旅融合新产品。

近年来,为深化国家公共文化服务体系示范区创新发展,全市各级公共图书馆也纷纷拓展思路、创新举措:市图书馆联合市邮政局打

造“足不出户、阅无限”镇江市图书馆“鸿雁传书”网借服务平台,通过“手机下单、快递到家”模式,实现“数字阅读+送书上门”,方便读者动动手指,足不出户借到心仪的图书;句容市图书馆依托总分馆建设强化图书流转服务,跨界打造大益茶、一页阳光、樱花园等多元化公共阅读新空间,推出“悦读·分享——图书交换大集”“以书换书 以书交友”阅读交流等别开生面的活动;扬中市图书馆全力打造“悦读·悦生活”服务品牌,围绕纸鸢、折扇等传统美学意象,开设“四季美学课堂”,引导读者在书香中感悟匠心智慧等。

15日我市气温降低并伴有大风



本报讯(朱秋霞)5月14日我市依旧是晴好天气,最高气温28.4℃。15日我市气温将降低并伴有大风。

气象部门预计,15日早晨5时后,我市各街道、乡镇将出现陆上8级、水面9级的偏北大风,15日20时前后大风天气过程结束。气象部门也提醒广大市民关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安

置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;外出注意尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留。

未来十天,我市仅在23日前后有一次降水过程,其他时段以晴好天气为主。气温稳中有升,15日到16日最高气温23℃到27℃,17日后最高气温28℃到32℃。

具体预报:5月15日多云到阴,偏南风3到4级转东北风6到7级阵风8级,最低气温15℃左右,最高气温23℃到24℃。16日多云到晴,最低气温11℃到12℃,最高气温26℃到27℃。17日多云到晴,最低气温15℃左右,最高气温31℃左右。

旅游年卡没钱了? 社保卡可线上充值

本报讯(徐玲玲 刘马力 古瑾)5月13日,记者从市人社部门获悉,我市社保卡本地旅游年卡线上充值功能已正式上线,凡持有三代社保卡的用户均可通过“镇江人社”微信公众号在线一键充值,凭实体卡、电子社保卡刷卡扫码入园。

为了更好地服务我市居民,进一步提升社保卡本地旅游年卡套餐体验感,继社保卡加载本地

旅游年卡功能后,市人社部门持续发力,以“镇江人社”微信公众号为载体,通过数据对接,形成人社、市民卡公司等多平台数据流的互融共享,实现了我市本地旅游年卡套餐从开卡到续费的全流程数字化服务。

市民关注“镇江人社”公众号后,点击下方“掌上大厅”,选择“社保卡专栏”,点击“旅游年卡”,即可“立即续费”。

“三代卡真是让我惊喜连连。”我市摄影爱好者蒋先生说,退休后他便想要拍遍家乡的美丽风光,为此早早换了三代社保卡,前不久在使用时被告知,旅游年卡已过期需重新充值,到充值点去充值又很不方便,刚上线的社保卡本地旅游年卡线上充值功能,让他体验到人社的便利服务。

口腔健康科普活动进高校

本报讯(高雨 杨冷)今年的5月15日是第8个“世界正畸健康日”。5月14日,市口腔医院医务人员走进镇江高专南校区,开展以“守‘正’创新、‘矫’引未来”为主题的健康科普活动。

市口腔医院副主任医师高德国介绍,青年常见的错颌畸形、牙列不

齐会继发很多口腔疾病。如由于牙齿拥挤错位、不易清洁,久而久之就容易患上龋病、牙周病。错颌畸形不仅会影响口腔正常功能,还会影响发音、咀嚼、吞咽、呼吸等功能,严重者甚至会引发睡眠呼吸暂停综合征。同时,从容貌外观上来说,错颌畸形还可能影响青年的心理健康,

导致自卑心理,加重思想负担。因此,及时诊治尤为重要。

市口腔医院相关工作人员介绍,此次该院携手镇江高专开展健康科普活动,希望通过医校联动,共筑青年口腔健康防线,鼓励学生养成正确的口腔健康习惯,用“口腔健康”助力“全民健康”。



5月14日,由省地震学会、省地质学会、省地球物理学会、省地热能学会主办,市住建局、市地震台承办的“地学科普环省行——首站镇江”启航仪式在镇江实验学校官塘分校举行,现场开展地震应急避险疏散演练,并组织学生赴地震台参观防震减灾科普馆。

文雯 摄影报道

今天上午10:00 “京盾学院” 焦山游园会线上开园!

本报讯(记者 朱晶晶)你知道真假人民币最明显的区别在哪?警惕高风险投资需要怎么做?网络金融诈骗防范小知识你知道有哪些?2024年5月15日是第十五个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,市公安局京口分局联合市公安局新闻中心、镇江报业传媒集团等推出“京盾学院”焦山游园会线上直播活动。

本次活动在今天上午10:00,通过江苏政法、平安江苏、镇江政法、最镇江、今日镇江、平安镇江等微博、视频号、抖音号、客户端同步直播。活动在焦山景区设置了5个打卡点,每个打卡点都有一个精彩小游戏。现场游客可以领取一份打卡点地图和五十两“游戏银票”,参加每个打卡点游戏,需要玩家花费十到二十两不等的“游戏银票”。5个游戏打卡点每个玩家都要

体验,体验即获得一枚专属印章,集齐5枚印章可在终点站“反诈超市”,凭借手中的“银票”免费兑换相应面值的商品。

米、油、锅、伞、夏被、警察小熊……众多精彩好礼等你来打卡!广大读者网友可在云端一起参与活动。



扫描二维码,锁定“最镇江”

补上真正缺失的一节课

王梓璇

生活中真正缺失的到底是什么?是坚持?是勇气?还是……忽然,老虎和驴的故事点醒了我。

老虎第一次看到驴,觉得它体形高大,不鸣不叫,是个神物。有一天,驴忽然鸣叫,老虎吓了一跳,但后来渐渐习惯,并发现驴并没有什么特殊本领。于是,老虎靠近驴子,对它腾跳怒吼,猛扑上去,即使驴举蹄踢虎也无济于事,不一会儿,老虎就咬断驴喉,吞进驴肉,然后走了。这个故事中,驴的体形高大,像有力量;叫声宏

亮,像有本领。当初如果不显露有限的本事,老虎虽然凶猛,也会怀疑害怕,始终不敢侵犯,但今天却落得这种下场!

这时,“献丑不如藏拙”这句话在我脑中一闪而过。这句话的意思是:与其在人前展示自己的不足之处,不如隐藏自己的才能或技艺,避免在人前出丑或者让人耻笑。也许才听到这话你会觉得似乎并不对,但其实它真正强调的是保持谦虚和谨慎的态度,然后在适宜的时机大放异彩。

这让我想到了自己。

记得上学期期末考试之前考了好几场语文,我的成绩都名列前茅,因此,我每次考试下来都十分骄傲,还向爸爸妈妈炫耀,认为自己多么多么厉害,随便考考就能考出满意的成绩,我甚至不再认真复习必读书目的考点。到了最后的期末考试,光前面两道必读书目的选择题就错了一道,扣了两分,最后语文分数的名次落到了十几名,此刻的我,就如故事中的驴子一样落入了低谷。于是,爸爸妈妈告诉我,你平时不能一到考好就那么骄傲,其实那样的出风头反而会适得其反,让别人看到你的弱点,更会因骄傲自

满而一落千丈。应当不断学习、努力,脚踏实地。《周易》里说:“君子藏器于身,待时而动。”最终胸有成竹,厚积薄发,让老师同学们都刮目相看。

爸爸妈妈常说:“默默努力,然后惊艳所有人。”老虎吃驴的故事和爸爸妈妈说的话都给我补上了真正缺失的一课,“献丑不如藏拙”也时刻提醒着我谦逊踏实,低调做人。

邵顺文点评:

这篇文章结构上独树一帜,让人难忘。书本的阅读和生活的教诲,让作者明白了深刻的道理。本文也告诉我们,文无定法,自然成就佳作。

特邀点评人简介:

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作,为国内多所名校培养了多名优秀学生。中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市儿童文学学会副会长,连云港市散文学会副会长。江苏省中考作文特邀点评人。交流电话:18913895555